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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2559/10
van János Áder (PPE)
aan de Commissie

Betreft: Schending van het beginsel van nabijheid door een in het industriegebied van Heiligenkreuz 
geplande Oostenrijkse vuilverbrandingsinstallatie

Een Oostenrijkse investeerder, BEGAS AG, wil aan de Oostenrijkse zijde van het industriegebied 
Szentgotthárd-Heiligenkreuz op een paar honderd meter van de Hongaarse grens en van de stad 
Szentgotthárd een verbrandingsinstallatie aanleggen waar jaarlijks 325.000 ton huishoudelijk afval en 
40.000 ton rioleringsslib verbrand kan worden. De keuze van de locatie van de verbrandingsinstallatie 
is niet te onderbouwen met beroepsmatige argumenten, want in de deelstaat Burgenland wordt per 
jaar in totaal maar 35.000 ton afval geproduceerd en bovendien wordt dat in het afvalverwerkingsplan 
van de deelstaat zelfs niet vermeld. Volgens Oostenrijkse deskundigen is de 
vuilverbrandingscapaciteit in het land nu reeds groter dan de ter beschikking staande hoeveelheid te 
verbranden afval.

Het is duidelijk dat het bedrijf bedoeld is om energie op te wekken en dat als brandstof daarvoor het 
afval moet dienen dat – op commerciële basis – uit andere Oostenrijkse deelstaten of uit andere 
landen moet komen, zodat het milieu niet alleen door de afvalverbranding vervuild zou worden, maar 
ook nog eens door de aanvoer van het afval. 

Hieruit volgt overduidelijk dat een van de belangrijkste grondbeginselen voor afvalverwerking van de 
Unie wordt overtreden, dat is neergelegd in artikel 16 van Richtlijn 2008/98/EG1 betreffende 
afvalstoffen, het zogenaamde beginsel van nabijheid, dat bepaalt dat afval verwijderd of nuttig 
toegepast moet worden in een installatie die het dichtst bij de plaats van ontstaan van het afval ligt. 

De geplande investering bedraagt 130 miljoen euro, een bedrag dat men deels met EU-middelen wil 
financieren 

– Is de Commissie voornemens geld van de Unie te verstrekken voor bovengenoemde investering? 
Is het bekend of daarvoor reeds een aanvraag is ingediend?

– Vindt de Commissie dat de aanleg van deze vuilverbrandingsinstallatie, die een capaciteit heeft 
die tien maal groter is dan het afval dat ter plaatse ontstaat, verenigbaar is met een dergelijk 
rechtsbeginsel, ook al gezien het feit dat bovengenoemde richtlijn uiterlijk op 12 december 2010 
moet zijn omgezet in de lidstaten?

– Indien deze investering volgens de Commissie strijdig is met het beginsel van nabijheid, hoe wil 
zij dan, nog voor het verstrijken van de termijn voor omzetting van de richtlijn, verhinderen dat 
deze installatie tot stand komt, gezien het feit dat er een milieuvergunning voor is aangevraagd?
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